

ഞങ്ങളുടെ ദൗത്യം

നമ്മൾ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്

കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ നികുതി, സർക്കാർ കടമെടുക്കൽ, ചെലവുകൾ എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ അവയുടെ ഉള്ളടക്കത്തിലും സമൂഹത്തിൽ ചെലുത്തുന്ന സ്വാധീനത്തിലും കൂടുതൽ സങ്കീർണ്ണമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

പൊതു ഗവൺമെന്റിന് പുറത്തുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റുകളുടെ ബഡ്ജറ്റുകളിൽ ഗുരുതരമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കും, [ബാങ്കിംഗ് (കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്), അധികാരം (സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ)] അതുപോലെ, റെഗുലേറ്റർമാരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉദാഹരണത്തിന് സേവനങ്ങളുടെ വിലനിർണ്ണയം, സർക്കാർ ബജറ്റുകളിൽ കാര്യമായ സ്വാധീനം ചെലുത്തും. ബജറ്റ് സംവിധാനത്തിന് പുറത്തുള്ള വികസന ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ കൂടുതൽ പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്നു, അവരുടെ തീരുമാനത്തിന് യൂണിയൻ-സംസ്ഥാന ബന്ധങ്ങളിൽ കാര്യമായ ബജറ്ററിയും വികസനപരമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങളും ഉണ്ടാകും; ദേശീയ പാതകൾക്കുള്ള ധനസഹായം ഒരു ഉദാഹരണം. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതുപോലെ, ആഗോള പൊതു വിഭവങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബാധ്യതകൾ നിറവേറ്റുന്നതിനായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ബാധ്യതകളിൽ ഏർപ്പെടുകയാണ്

ഈ സങ്കീർണതകൾ, പൗരജീവിതത്തിൽ ആഴത്തിലുള്ള സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്ന കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഉയർന്നുവരുന്ന നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ പൗരന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് നിലവിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിലെ സുതാര്യതയില്ലായ്മയും വിവരങ്ങൾ കൈമാറുന്നതിലെ അവ്യക്തതയും ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളും കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാനുള്ള പൗരന്റെ ബുദ്ധിമുട്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു.

വിദഗ്ധർക്കും അറിവുള്ളവർക്കും ഇത് ഒരു വെല്ലുവിളി ഉയർത്തുന്നു, അവർ തന്റെ ധാരണകൾ പൗരനോട് അറിയിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് സങ്കീർണ്ണതയുടെ നിരവധി തലങ്ങളുടെ കുരുക്കഴിക്കാൻ എല്ലാ വിനയത്തോടെയും ശ്രമിക്കണം.

ഇന്ത്യയിലെ സാധാരണക്കാരെ ശാക്തീകരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നികുതി, ചെലവ് കാര്യങ്ങളും യൂണിയൻ-സംസ്ഥാന ബന്ധങ്ങളും സംബന്ധിച്ച പൊതുധാരണയെ രൂപാന്തരപ്പെടുത്താൻ ഫോറം ഫോർ സ്റ്റേറ്റ് സ്റ്റഡീസ് ശ്രമിക്കുന്നു.

ഉയർന്ന നിലവാരമുള്ളതും നിഷ്പക്ഷവുമായ വിശകലനം നൽകുമെന്ന് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു

■ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

ആശയങ്ങളും നയങ്ങളും വിശദീകരിക്കുന്നു

■ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ധാരണ സാധ്യമാക്കുന്ന വ്യക്തവും സുതാര്യവുമായ രീതിയിൽ വിവരങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നു.

ഇതുവഴി പൗരന് അവളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങളെ നേരിട്ട് ബാധിക്കുന്ന വിഷയങ്ങൾ നന്നായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഞങ്ങൾ കരുതുന്നു. സാധാരണ വ്യക്തിക്ക് അവളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ കൂടുതൽ നന്നായി വ്യക്തമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞേക്കാം.

സംസ്ഥാന പഠനങ്ങൾ കേവലം സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങളെക്കാൾ വളരെ വലിയ തലങ്ങളെ ഉൾക്കൊള്ളണം. ഫോറം അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ക്രമേണ വിപുലീകരിക്കുമ്പോൾ, അത് വിശാലമായ ഒരു കൂട്ടം പ്രശ്നങ്ങൾ വിശകലനം ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കും: യൂണിയൻ-സംസ്ഥാന ബന്ധങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന സ്ഥാപനപരമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, കൃഷി, സംസ്ഥാനങ്ങൾ ആധിപത്യം പുലർത്തുന്ന സംരംഭങ്ങൾ എന്നിവയെപ്പറ്റിയെല്ലാം സൗഹൃദത്തിലൂടെ നമ്മൾ ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. മറ്റുള്ളവരെ ബാധിക്കുന്ന ധനപരമായ കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി ധാരണയുള്ള വ്യക്തികൾ പൗരനുമായി നേരിട്ട് ഇടപെട്ട് അവരുടെ ആശങ്കകളും താല്പര്യങ്ങളും മനസ്സിലാക്കുക എന്തിനാണ് നമ്മൾ ചെയ്യുന്നത്.

ഇന്ത്യയുടെ സർക്കാർ ചെലവിന്റെ അറുപത് ശതമാനം സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടേതാണ്. 79 ശതമാനം സർക്കാർ ജീവനക്കാരും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടേതാണ്. ഇത് ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന സ്ഥാപിച്ച ഫെഡറൽ ഘടനയുടെ പ്രതിഫലനമാണ്. ദേശീയ ഭരണത്തിൽ അവർക്ക് നിർണായക സ്ഥാനമുണ്ടെങ്കിലും, സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ധനനയങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധത്തിന്റെയും വിശകലനത്തിന്റേയും അഭാവമുണ്ട്. കൂടാതെ, എല്ലാ തലങ്ങളിലുമുള്ള സർക്കാരുകൾ വികസിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളും വെല്ലുവിളികളും നേരിടുന്നു. ഭരണത്തിലെ പുതിയ സങ്കീർണതകൾ അഴിച്ചുമാറ്റി നമുക്കും സാധാരണക്കാർക്കും വ്യക്തത കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്.

ഞങ്ങൾ ആരാണ്

ഞങ്ങൾ സാമ്പത്തിക വിദഗ്ധർ, നിയമ വിദഗ്ധർ, മുൻ കേന്ദ്ര, വാണിജ്യ ബാങ്കർമാർ, പൊതു നയത്തിലും യൂണിയൻ-സംസ്ഥാന കാര്യങ്ങളിലും അടുത്ത പങ്കാളിത്തമുള്ള മുൻ ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരുടെ ഒരു കൂട്ടമാണ്. പക്ഷപാതം ഒഴിവാക്കാനും ഞങ്ങളുടെ അനുമാനങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാനുമുള്ള പ്രതിബദ്ധതയോടെയാണ് ഞങ്ങൾ ഒത്തുചേർന്നത്